
Samtlig statistik kommer från statistikundersökningen Liv och hälsa ung, Region Örebro län, 2023. 
Undersökningen genomförs i skolår 7, skolår 9 och andra året på gymnasiet.  

Hur mår unga personer i Sydnärke 

Ta del av resultatet från Liv och hälsa ung. 

 

Hemförhållanden 

74 % av eleverna i åk 9 har alltid tillit till sina föräldrar. 

34 % av eleverna i åk 9 har stora bråk hemma bland vuxna. 

 

Ekonomi 

15 % av eleverna i andra året på gymnasiet är orolig för familjens ekonomi. 

92 % av eleverna i andra året på gymnasiet har råd att köpa/göra samma saker 

som jämnåriga. 

 

Hälsa och psykisk hälsa 

23 % av tjejerna i åk 9 mår psykiskt bra. 

52% av killarna i åk 9 mår psykiskt bra.  

  

56 % av tjejerna i åk 9 mår oftast bra. 

85 % av killarna i åk 9 mår oftast bra. 

 

Skola 

73 % av eleverna i åk 9 trivs i skolan. 

60 % av eleverna i åk 9 vet vem de kan prata med på skolan.  
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Fritid och delaktighet 

46 % av eleverna i årskurs 9 är med i en förening eller organisation. 

 

Levnadsvanor 

43 % av eleverna i andra året på gymnasiet rör sig minst 60 minuter per dag. 

28 % av eleverna i andra året på gymnasiet dricker energidryck dagligen. 

 

Trygghet och utsatthet 

19 % av eleverna i årskurs 9 har blivit utsatta för trakasserier det senaste året. 

87 % av eleverna i både årskurs 7 och årskurs 9 känner sig trygga i skolan.  

 

Alkohol, narkotika, dopning, tobaks- och 

nikotinprodukter samt spel om pengar 

17 % av eleverna i andra året på gymnasiet använder snus dagligen. 

65 % av eleverna i årskurs 9 tycker att det är ok att användandet av narkotika är            

olagligt.  

17 % av eleverna i andra året på gymnasiet använder snus dagligen. 
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Trend för god hälsa 

 
Trend för trivs i skolan 

 
Trend för attityden till att narkotika är olagligt  
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Mår oftast bra

Länet Årskurs 7 Tjejer Länet Årskurs 7 Killar

Länet Årskurs 9 Tjejer Länet Årskurs 9 Killar

Länet Gymnasiet år 2 Tjejer Länet Gymnasiet år 2 Killar
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Trivs i skolan

Länet Årskurs 7 Tjejer Länet Årskurs 7 Killar

Länet Årskurs 9 Tjejer Länet Årskurs 9 Killar

Länet Gymnasiet år 2 Tjejer Länet Gymnasiet år 2 Killar
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Bra att användandet av narkotika är olagligt

Länet Årskurs 7 Tjejer Länet Årskurs 7 Killar

Länet Årskurs 9 Tjejer Länet Årskurs 9 Killar

Länet Gymnasiet år 2 Tjejer Länet Gymnasiet år 2 Killar


